

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 46 (3796) | Среда 19 апреля 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза
ЖУКОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, после упорных уличных боев, полностью овладели областным центром Украины городом ТАРНОПОЛЬ—крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении.

В боях за овладение ТАРНОПОЛЕМ отличились войска генерал-полковника КУРОЧКИНА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-майора ПОПОВА, генерал-майора МИЩЕНКО, полковника ИГНАЧЕВА, полковника КУЧЕРЕНКО, полковника ВОЛКОВИЧА, полковника ЛАЩЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА, генерал-майора артиллерии ВОЛКИНШТЕЙНА, генерал-майора артиллерии ВОЛЧЕК, полковника БОГАТЫРЕВА, полковника ДЗЕВУЛЬСКОГО, полковника ЛЮБИМОВА, полковника РЕУТОВА, полковника ТИТЕНКО, полковника ЧЕВОЛА, полковника БЕЛОВА, подполковника БАЗЕЛЕНКО; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБОЯРОВА, генерал-майора танковых войск РОМАНОВА, летчики генерал-майора авиации КАМАНИНА, генерал-майора авиации ГАЛУНОВА, генерал-майора авиации ФЕДУЛЬЕВА, полковника ЮЗЕЕВА и саперы полковника СЕРЕБРЯКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ТАРНОПОЛЯ, представить к присвоению наименований „ТАРНОПОЛЬСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 15 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом ТАРНОПОЛЬ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ТАРНОПОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

15 апреля 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии **ЕРЕМЕНКО**

Войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море ЯЛТА—одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье Крыма.

В боях за овладение ЯЛТОЙ отличились войска генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЛУЧИНСКОГО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора КОЛДУВОВА, полковника ПРЕОБРАЖЕНСКОГО; артиллеристы генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО и саперы генерал-майора инженерных войск ПИЛИПЕЦ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ЯЛТЫ, представить к присвоению наименования „ЯЛТИНСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 16 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, овладевшим ЯЛТОЙ,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ЯЛТЫ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

16 апреля 1944 года.

Перед весенним севом

М. И. РОДИОНОВ секретарь обкома ВКП(б)

Судьба урожая решается с первой борозды. Высокое качество весенне-полевых работ, выполнение плана агротехнических мероприятий—база высокого урожая. Не случайно СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год“ обращают наше внимание на решительную борьбу с упрощением агротехники. Известно, что низкое качество сельскохозяйственных работ, игнорирование агротехники приводят к большому урону в сельском хозяйстве, к подрыву колхозов и материального благополучия колхозников.

Вследствие этого сейчас идет речь не вообще о готовности колхоза, совхоза, МТС к весеннему севу, а о готовности к проведению его на высоком агротехническом уровне. Для этого требуются заготовка и вложение достаточного количества удобрений, своевременная и хорошая обработка почвы, посев проверенными, добротными семенами и самое настойчивое проведение и соблюдение агротехнических мероприятий (протравливание, подкормка, яровизация, нитрагирование, боронование озимых, прополка, полив овощей и т. д.).

Работа партийных, советских, комсомольских организаций, земельных органов, правлений колхозов, руководителей МТС и совхозов может считаться должной в том случае, если она обеспечивает решение этой задачи.

Конечно, встретятся трудности. Только бесчестные и безответственные люди могут думать, что все делается само собой, без особых затруднений. Этого никогда, нигде не было и не будет. Но трудности опасны, главным образом, тогда, когда их не предвидят; трудности приводят к печальному концу и там, где их видят, но бездействуют, смиренно отсиживаются и уловляют на всех и на вся. Не дряблость и беспомощность побеждают. Побеждают большевистская прозорливость, русская смекалка и кропотливая, повседневная организационная работа.

Наша область—два года в числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования по сельскому хозяйству. Нельзя сказать, что колхозы Горьковской области не имели трудностей. Напротив, трудности были большими, чем до войны. Но колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно преодолели их и завоевали победу в соревновании страны. Факт, что колхозы области за годы войны повысили урожай и увеличили сдачу сельскохозяйственных продуктов государству. Колхозы добились этого благодаря неослабному вниманию к вопросам производительности труда в сельском хозяйстве.

Но есть у нас районы, на примере которых видно, к чему приводит игнорирование качества сельскохозяйственных работ и агротехники. Так, например, в Б.-Болдинском районе, прикры-

таясь трудностями военного времени, пошли на упрощение агротехники. Пахали мелко, навоз на поля не вывозили, запутали севообороты, срски сева растягивали, за посевами не ухаживали как следует, и результат всего этого—низкий урожай, резкое снижение выдачи на трудодень, срыв выполнения государственных обязательств. Это привело, в свою очередь, к снижению трудовой дисциплины в колхозах, к грубым нарушениям устава сельскохозяйственной артели. Район позорно провалился в прошлом году и занял одно из самых последних мест. То же самое случилось с Гагинским и Салганским районами.

Эти примеры ясно показывают, к чему приводит дряблость в руководстве, самотек в работе и отсутствие настойчивой борьбы за строжайшее соблюдение правил агротехники, за повышение качества сельскохозяйственных работ. Накануне весенне-полевых работ уместно напомнить об этих уроках всем работникам сельского хозяйства.

Интересы фронта требуют от нас успешного проведения предстоящего весеннего сева. Это будет новым неопределенным вкладом в дело укрепления обороноспособности страны, в дело быстрого разгрома невидимого врага. Колхозники и колхозницы, понимая это, делают все, чтобы весенний сев провести организованно. Достаточно сказать, что из своих запасов колхозники дали разных семян на обсеменение колхозных полей свыше 25 тыс. центнеров. С исключительным подъемом трудовой и политической активности колхозники, работники МТС и совхозов встречают третью военную весну. Дело руководителей районов, сельсоветов, колхозов возлагать эту активность и помочь колхозам, МТС и совхозам успешно выполнять задание партии и правительства по сельскому хозяйству и в текущем году.

В любом деле успех решают люди, умело подобранные и правильно расставленные кадры, доброкачественная подготовка материально-технической базы и энергичное оперативное руководство.

В проведении весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ это означает: подготовка каждого колхозника, тракториста, работника МТС, совхоза, каждого маленького и большого руководителя к выполнению порученного ему дела. Каждый человек должен знать свое дело и любить его, добросовестно выполнять задания и больше проявлять при этом инициативы, изобретательности, быть дисциплинированным, помня, что дисциплина—мать порядка и залог победы. Тот, кто нарушает дисциплину в труде, подрывает колхоз, наносит удар в спину Красной Армии. Примером дисциплинированности и самоотверженного труда должны служить коммунисты, комсомольцы, руководители колхозов, сельсоветов, МТС, совхозов и т. д.

Нет ничего вреднее и омерзительнее недобросовестного, недисциплинированного руководителя. Были случаи, когда по вине районных организаций, первичных партийных и комсомольских организаций к руководству колхозом, к колхозному амбару пробирались жулики, пьяницы, которые не руководили колхозом, а расхищали колхозное добро. Руководители сельсоветов, районов терпели таких работников, проходили мимо творящихся безобразий.

Кто проходит мимо таких явлений, тот притомит не меньший вред колхозному делу, чем воры и жулики, пробравшиеся к колхозному добру. Колхозная собственность—основа основ всей колхозной жизни. Материальное благосостояние колхозников целиком зависит от состояния колхозного имущества. Кто расхищает колхозное добро, тот злейший враг народа, тот изменник родины.

* * *

Весенний сев можно провести хорошо только тогда, когда полностью подготовлена материально-техническая база и когда колхозное и государственное имущество охраняется, как зеница ока.

Живое и механическое тягло, количество и качество семян, наличие подготовленного сельскохозяйственного инвентаря—решают судьбу весенне-полевых работ. Полная готовность тракторов, рабочих лошадей, необходимого количества рогатого скота—решают качество полевых работ. При всех трудностях с тяглом, у нас излучи все возможности, чтобы сев провести в сжатые сроки. Доброкачественный ремонт каждого трактора, хозяйский уход за конем, за рабочим скотом—вог, что требуется для успеха дела. Приобретение семян до полной потребности и их строгая охрана также имеют огромное значение в весеннем севе. Не так давно в Больше-Болдинском районе председатель колхоза „Новый путь“ Киселев Ф. А. при недостатке семян в колхозе разостранил 20 центн. семян зерновых. В этом же районе председатель колхоза имени Ленина Измайлов А. М. израсходовал 193 центнера семенного материала. Такие действия, хотя того или не хотят Киселев Ф. А. и Измайлов А. М., надо расценивать как антиколхозные, антигосударственные преступления.

Некоторые недальновидные руководители колхозов пытаются покрыть недостаток семян уменьшением норм высева. Вреднее этого нельзя ничего придумать.

Особое внимание необходимо приковать к использованию сеялок. Все тракторные, конные сеялки должны быть использованы полный световой день, на сменных лошадях. Нечего доказывать преимущества рядового сева—они ясны теперь каждому пионеру. Надо организовать дело

(Окончание на 2-й странице).

Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за период боев с 6 марта по 15 апреля с. г.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием Маршала Советского Союза КОНЕВА, в результате проведенных наступательных операций с 6 марта по 15 апреля сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—142, танков и самоходных орудий—688, орудий разных калибров—1474, минометов—1838, пулеметов—3660, бронемашин и бронетранспортеров—356, автомашин—25.111, тягачей—248, повозок—6.453, лошадей—8.740, складов с боеприпасами и военно-техническим имуществом—63.

Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов—27, танков и самоходных орудий—731, полевых орудий разных калибров—1.356, минометов—1.156, пулеметов—2.090, винтовок—27.093, бронемашин и бронетранспортеров—204, автомашин—15.096, тягачей—149, радиостанций—198, повозок—1.470, лошадей—6.260, паровозов—71, вагонов—4.009, снарядов—6.340.000, складов с военно-техническим имуществом—76.

Взято в плен 27.393 немецких солдат и офицеров.

Таким образом общие потери немцев по главным видам боевой техники и в живой силе за время наступательных операций 2-го УКРАИНСКОГО фронта составляют: пленными и убитыми 145.793, самолетов—169, танков и самоходных орудий—1.419, орудий разных калибров—2.830, минометов—2.994, пулеметов—5.750, бронемашин и бронетранспортеров—560, автомашин—40.207.

СОВИНФОРМБЮРО.

Перед весенним севом

М. И. РОДИОНОВ секретарь обкома ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

так, чтобы на сеялке работали от темна до темна и чтобы была оказана соответствующая помощь колхозам, в которых нет сеялок. Разбросной способ сева — варварский способ, при самой малейшей возможности его нельзя терпеть и допускать.

Не менее важное значение в проведении весеннего сева имеет конкретное, оперативное руководство. В практике работы встречались такие факты, когда в районе, совхозе, МТС подготовлены и расставлены кадры, подготовлена материально-техническая база, а сев проходил вяло, неорганизованно. Это целиком зависит от оперативности руководства посевными работами.

Руководители района, МТС и совхоза должны знать слабые, трудные участки и большую часть своего внимания уделить помощи людям, находящимся на этих участках.

Неправильно делают те секретари райкомов и председатели райисполкомов, которые в отстающих колхозы посылают уполномоченных, а сами в них или не заглядывают, или бывают проездом.

Руководящие работники должны находиться, главным образом, в отстающих колхозах, бригадах МТС и помогать им на месте, ибо передовые колхозы и бригады МТС могут успешно справиться с проведением весеннего сева, если к ним и меньше будет ездить.

Необходимо отказываться от шаблона в посылке уполномоченных. Надо исходить из того, что не все сельсоветы и колхозы нуждаются в уполномоченных, нужно посылать людей, хорошо знающих колхозное производство, организационно-силовых, могущих помочь колхозу. Наконец, надо опираться во всей работе по сельскому хозяйству на первичные партийные и комсомольские организации, сельсоветы, правления колхозов и колхозный актив, а не на уполномоченных. При посылке районного актива в колхозы определять конкретные задачи, срок, подробно инструктировать, контролировать работу командированных и помогать им в решении возникших вопросов, а не просто сидеть и надеяться на их всемогущество. Нельзя забывать того, что если райком и райисполком во всех случаях „выезжают“ только на уполномоченных, то это означает их отрыв от трудящихся, от первичных организаций, сельсоветов, что никогда к хорошему не приводило.

Первостепенное значение в оперативности руководства имеет своевременная и правдивая информация. Директор МТС должен знать каждый день работу каждой бригады и по возможности трактора. Секретарь райкома и председатель райисполкома должны ежедневно знать, как идет сев в целом по району, по отдельным сельсоветам, в МТС и в совхозе. Причем информацией нужно пользоваться не для того, чтобы сводку носить в портфеле, а для принятия мер к устранению недостатков, к подтягиванию отстающих. В этих целях в районе должно быть поставлено все на службу успешному проведению весеннего сева. Не может быть ни одного учреждения, ни одной организации, предприятия, любого ведомства, стоящего в стороне от работы колхозов, совхозов, МТС в дни весеннего сева. Если где и

встретится подобного рода „работники“, их надо призывать к порядку, а неисправных снимать с занимаемых постов, как узко-лобых делаяг.

Районные газеты, библиотеки, избы-читальни, клубы, кино, радио, телефонные станции, все социально-культурные учреждения в дни сева должны служить успешно, как большой, весьма ответственной всенародной задачи.

Первичные партийные организации, территориальные, колхозные, машинно-тракторных станций, совхозные, исходя из решений последнего пленума обкома ВКП(б), должны свою работу построить так, чтобы охватить партийным влиянием каждого колхозника. Это означает, что надо шире использовать сельскую интеллигенцию, колхозный актив, иметь агитатора в каждой бригаде, держать колхозников в курсе международного и военного положения нашей страны, решительно осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год“ и быть вдохновителями и организаторами социалистического соревнования.

В дни сева нельзя отрываться работников сельского хозяйства на разного рода совещания. Совещания, выезды председателей колхозов, сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, трактористов, бригадиров в дни сева просто надо запретить под страхом партийной и административной ответственности. В райкоме, райисполкоме, дирекции МТС, совхоза должно быть установлено круглосуточное дежурство ответственных работников: чтобы из колхозов, тракторных бригад, из совхозов можно было обратиться за помощью и советом в райком, райисполком, МТС, совхоз в любое время дня и ночи.

Районные организации, особенно райземотделы, должны быстро реагировать на сигналы немедленно принимать меры к устранению выявленных недостатков.

Исключительно ответственная роль в проведении сева возложена на агрономов. Агроном — организатор осуществления агротехнических мероприятий. Самое первое, что требуется от агронома — быть в колхозе. Это касается всех агрономов, в каких бы ведомствах они не находились. Борьба за высокое качество сельскохозяйственных работ, в первую очередь со стороны агронома, должна быть настойчивая и принципиальная.

Третья военная весна в колхозах проходит в условиях, когда Красная Армия под водительством великого Сталина бьет хваленую немецкую армию в хвост и в гриву. Победы Красной Армии вдохновляют нас на новые трудовые подвиги. Дело чести горьковских большевиков, рабочих, колхозников и интеллигенции — достойно провести все весенне-полевые работы.

Нашей работой весьма интересуются фронтовики-горьковцы. Как нас вдохновляет на самоотверженный труд их героическая борьба за честь, свободу и независимость нашей родины, точно также и их радуют наши успехи и вдохновляют на новые боевые подвиги.

Отлично проведем третью военную весну, снимем в 1944 году высокий урожай — это и будет лучшей помощью фронту.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 апреля

В течение 17 апреля на КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление контратаки противника, продолжали вести бои по расширению захваченных плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА и улучшили свои позиции.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, продолжали наступление и с боями заняли населенные пункты МЕКЕНЗИЯ, ЧЕРКЕЗ-КЕРМЕН, УППА, УЗЕНБАШ, ВЕРХНИЙ ЧОРГУНЬ, МУХАЛАТКА, МЕЛАС, ФОРΟΣ, БАЙДАРЫ, ВАРНУТКА.

На других участках фронта — в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 60 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ И РЕЧНОЙ ПОРТ ГАЛАЦ

В ночь на 17 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел и речной порт Галац (Румыния). В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Распространяясь, пожары охватили значительную часть железнодорожного узла — горели воинские эшелоны и военные склады противника. Наблюдением отмечены прямые попадания бомб в суда, стоявшие на рейде и у причалов. На двух кораблях, стоявших на рейде, произошли взрывы большой силы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

* На Кишиневском направлении части Н-ского соединения продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки Днестр. Наши подвижные отряды прорвались в тыл противника и нанесли внезапный удар группе немецких войск. Огнем и гусеницами советские танкисты истребили до батальона гитлеровцев, уничтожили несколько бронетранспортеров и 100 повозок с различными грузами. В результате успешно проведенной операции советские части заняли выгодные позиции.

* На Севастополяком направлении наши войска продолжали наступление. Используя благоприятные для обороны природные условия, немцы соорудили на рубеже реки Бельбек и на высотах восточнее и северо-восточнее реки Черная сильно укрепленные позиции. Противник, опираясь на эту мощную оборонительную полосу, оказывал сильное сопротивление. Наши войска, под прикрытием артиллерийского огня, продвигались вперед и выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. В ходе боя противник понес большие потери. Только на одном участке уничтожено свыше 1.000 гитлеровцев. В другом районе советские штурмовые отряды заняли господствующую над местностью высоту, захватив при этом семь артиллерийских батарей противника.

Наши войска, с боями продвигаясь, вдоль южного побережья Крыма, овладели рядом населенных пунктов, занято село Байдары, открывающее дорогу к Балаклаве и Севастополю с юго-востока. Немцы, преследуемые нашими войсками, бросают на дорогах много воору-

жения и военных материалов. Войска Н-ской части в течение дня захватили 39 орудий, 108 пулеметов, 23 миномета, 87 автомашин и крупный обоз с военными материалами.

Наша авиация активно помогает наземным войскам. Советские летчики наносили непрерывные удары по боевым порядкам противника. В воздушных боях и на аэродроме мы Херсонес наши летчики уничтожили 10 немецких самолетов.

* Воздушная разведка Черноморского флота утром обнаружила в море караван противника в составе транспорта, трех быстроходных десантных барж и двух сторожевых катеров, шедших в Севастополь. Авиация флота произвела бомбово-штурмовой удар по вражеским судам и потопила транспорт водоизмещением в 3.000 тонн и одну быстроходную десантную баржу. Нанесены повреждения другим судам противника, следовавшим в этом караване.

* На 1-м Украинском фронте летчики под командованием генерал-майора Красовского за два дня в воздушных боях сбили 30 самолетов противника.

* Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в Полесской области, во второй половине марта пустили под откос 12 немецких воинских эшелонов. На шоссе и грунтовых дорогах советские патриоты уничтожили танк, 15 автомашин и 6 повозок с боеприпасами. Вилейский партизанский отряд имени Чапаева напал на немецких полицейских, насильно угонавших мирное советское население. Партизаны уничтожили 40 гитлеровцев и освободили советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

* Немецко-фашистские захватчики и их румынские прихвостли всячески запугивают население прифронтовых районов Румынии дикими небылицами о Красной Армии. Под влиянием этой лживой фашистской пропаганды некоторые жители городов и сел Румынии скрылись в лесах. Однако при первом же соприкосновении с бойцами Красной Армии румынское население убеждается в том, что гитлеровские провокаторы их подло обманули. Через день — два беженцы возвращаются домой и налаживают нормальную жизнь.

Когда передовые советские части вступили в город Стефанешти, его улицы были безлюдны, а двери и витрины лавок и магазинов заперты или забиты досками. Только через два часа в городе появились старик и старуха с поднятыми руками. Они прошли по главной улице, боязливо озираясь по сторонам, и видя что никто их не трогает, снова ушли. Некоторое время спустя, из леса, домов и укрытий высыпало много народу. При встрече с советскими бойцами жители вначале переходили на другую сторону улицы и поднимали руки, держа в них белые платки. Убедившись, что им ничего не грозит, румыны совершенно успокоились. Теперь в городе налаживается нормальная жизнь, открылись лавки, магазины, мастерские и парикмахерские. В селе Берза, занятом нашими войсками, все крестьяне также вернулись домой, и, найдя свое хозяйство и имущество в полной сохранности, начали срывать со стен фашистские плакаты. В селе Чирногалу румынский крестьянин Василе Косовану сказал: „Нам твердили, что русские будут сжигать наши дома, а нас убивать. Сейчас мы убедились, что все это немецкие вранья. Солдаты Красной Армии культурные люди. Они вежливо обращаются с мирным населением. В первые часы нашего прихода мы были напуганы, а теперь полюбили вас всей душой“.

Крестьянин села Рэдэуцы Ион Бодяну в момент прихода наших войск спасался в лесу. Явившись к вечеру домой, он увидел, что деревня цела, а в его дом никто даже не заходил. Это поразило его. Бодяну заявил: „Нам говорили, что Красная Армия будет сжигать деревни и убивать всех. Поэтому я убежал в лес и оставил все хозяйство на произвол судьбы. Вернувшись домой, я нашел все в полной сохранности“.

Жители румынских городов и сел, занятых Красной Армией, все, как один, с ненавистью говорят о немцах и считают их главными виновниками этой преступной войны.

О подкормке озимых посевов

Практика стахановцев и данные опытных учреждений устанавливают, что своевременная подкормка посевов озимых культур обеспечивает значительную прибавку урожая их.

Основное условие в деле правильного проведения подкормок озимых посевов заключается в том, чтобы подкормка проводилась как можно раньше, или, как говорят, „по-ледышку“, когда почва только что оттаивает и насыщена влагой. Значение и сущность этого требования, решающего успеха дела, сводится к тому, что вносимые удобрения быстрее и полнее растворяются при

насыщенности почвы влагой и потому становятся доступными для питания растений с самого раннего периода отрастания. Поэтому подкормку под озимые из золы, минеральных удобрений, размельченного птичьего помета (лучше в смеси с торфом), перепревшего навоза необходимо внести весной как можно раньше. Навозную жижу вносят в день боронования озимых. Можно вносить перед боронованием и все ранее указанные удобрения, но эффект от подкормок с запаздыванием их внесения будет снижен. Для подкормки под озимые необходимо брать на гектар: печ-

ной золы 4—5 центнеров, калийной соли 1—1,5, суперфосфата 2—4, серно-кислого аммония 1—2, птичьего помета 5—10 центнеров, перепревшего навоза 5—10 тонн, навозной жижи 5—10 тонн (разбавить водой 1 : 5).

Задача каждого колхоза — добиться широкого применения подкормок озимых.

А. Г. МУХРАНОВ, главный агроном райземотдела.

Отв. редактор **Е. ЕРЫКАЛИНА.**

Адрес редакции и издательства: Арзамас, Граждечская площадь. МЦ 00164. Заказ 735. Тираж 5500. Типография „Арзамасской правды“.

В фонд обороны

Трудящиеся города прилагают все силы к тому, чтобы оказать как можно больше помощи Красной Армии, ведущей победоносное наступление на фронтах отечественной войны.

Рабочие и служащие вагонор-

монтного пункта станции Арзамас II передали в фонд обороны облигаций Второго Государственного Военного Займа на 134.665 рублей, работники детприемника районного отделения НКВД — на 5.050 рублей. **Е. НАЗИМОВА.**

Подкормка озимых посевов

Хватовский колхоз имени Куйбышева подкормил посевы озимой ржи и пшеницы 36 гектаров.

Бригада Воробьевой из Кичан-

зинского колхоза „Новый путь“ произвела подкормку озимых посевов на площади 8 гектаров.